
【区民の皆様】

第五地区心潤う豊かなまちづくり協議会

平成２３年６月２０日 発行者 第五地区心潤う豊かなまちづくり協議会 会長 武井 義忠

第五地区心潤う豊かなまちづくり協議会の評議委員会（総会）を、

平成２３年４月２５日（月）にホテル信濃路において開催しました。当

日は、多くの評議委員の皆さまにご出席をいただき、平成２２年度の

事業報告、決算報告、平成２３年度事業計画（案）、予算（案）及び地

域やる気支援補助金事業「第五地区 裾花川河川敷清美、運動場・

広場整備プロジェクト」などの議案を協議しました。下記に本年度の

予算書、次ページに各部会長のあいさつと各部会の主な事業を掲載

しております。住民の皆さま今年一年間よろしくお願いします。

平成２３年度、第五地区心潤う豊かなまちづくり協議会の評議委員会（総会）を多くの評議委員並びに、来賓の皆さ

まにご出席をいただき開催することができました。長野市内３２地区で、昨年４月１日より住民自治協議会の活動が本

格的に始まりました。第五地区においても、昨年度実施した活動の成果や反省を踏まえて、よかったところを伸ばし、

うまくいかなかった点を改めながら取組んでいきたいと思います。住民の皆さまには、各部会が計画している事業に

ご参加していただき、「誰もが 何時でも 居心地よく」を目指し、まちづくりを進めていきたいと思っております。

第五地区心潤う豊かなまちづくり協議会 会長 武井 義忠

第８号

◆平成２３年度第五地区心潤う豊かなまちづくり協議会予算◆

収入項目 予算額（円） 支出項目 予算額（円）

1 公的補助金 7,706,000 1 共通経費 3,037,000

2 負担金 960,000 2 事業費

3 諸収入 1,006 総務広報部会 720,000

4 繰越金 883,994 健康福祉環境 895,000

収入合計 9,551,000 安全防災 510,000

生涯学習青少年育成 580,000

3 配分・委託料 3,600,000

4 繰出金 188,000

5 予備費 21,000

支出合計 9,551,000



          部会長 武井 義忠 【南石堂町】

◆部会長あいさつ ◇主な事業計画

① 元気なまちづくり市民会議の開催

開催日時：７月１５日（金） 午後２時

開催場所：生涯学習センター（TOiGO）

※第一から第五地区合同開催です。

② 協議会だよりの発行

③ 第五地区役員会（区長三役会）の開催

総務広報部会の重要事業である「広報活動」に

おいては、広報委員 として部会員の中 から、南石

堂町 五明副区長、末広町 北村副区長の２名に

務めていただくことになり、それにより協議会だより

の充実 を目指 し住民の皆 さまに住民自治協議会

の活動を随時お知らせしていく予定でおります。

又、第五地区の地域性を活かし各町 の商工会

や各種団体の皆さまとの共同事業を計画しており

ますのでよろしくお願いします。

④ 商工会等団体との共同事業 ほか

  部会長 青沼 壽一 【北石堂町】

◆部会長あいさつ ◇主な事業計画

① 住民福祉研修会

開催日時：９月９日（金） 午前１０時

開催場所：南石堂町公民館

※詳細については、後日お知らせします！

② ノルディックウォーキング講習会

③ 健康に関する講演会

④ 第五地区ウォーキングマップを利用した地区

内名所を巡る健康づくりウォーキング

⑤ ゴミ分別・収集に関する研修会

⑥ ゴミ処理、分別収集に関する研修会、見学会

⑦ 「街じゅう花いっぱい活動」「街中緑化活動」

「蛍の飛び交う水辺作り」事業

今年度より部会長に就任いたしました。よろしく

お願 いします。少子高齢化社会を迎え、健康で長

生 きをし、皆 で住 みよい社 会 を構 築 し、きれいな

「まちづくり」を志向していくことは、住民の皆さまが

最も関心をお持ちのことと思います。当部会では、

「思 いやりの心で集う美 しいまちづくり」をスローガ

ンに、住民の皆さまの福祉健康に関する事業や、

地区の環境美化に関する身近な活動に全力で取

組 んで参 る所 存 です。又 、協議 会 だより第 ７号 で

お知らせしました「裾花川河川敷清美、運動場・広

場 整 備プロジェクト」については、第 五地 区 として

今年度の大きな事業であります。当部会が中心と

なり２回実施する予定でおりますので、皆さまのご

協力をお願いします。

⑧ 他地区環境関連部会との連携事業 ほか

       部会長 青木 武雄 【岡田町】

◆部会長あいさつ ◇主な事業計画

① 防災マップの作成

② 地区防災訓練

③ 第五地区防災研修会

   開催日時：１０月１４日（金） 午後２時

   開催場所：南石堂町公民館

   ※詳細については後日お知らせします！

この度、安全防災部会長に就任いたしました。

今年は、３月に東日本大震災と長野県栄村を中

心 とした地震が発生 し、多くの方々が被害に遭わ

れました。当地区でも、今後起こりうる災害 や、子

供から高齢者まで安心 して生活できるように防災

や防犯事業について進めていく予定でおります。

部 会 として、皆 さまの安心 ・安全 を第 一 に考え、

住みよいまちづくりに全力で活動していきたいと考

えております。

④ 交通安全・犯罪防止研修会 ほか



      部会長 篠原 厚海 【中御所】

◆部会長あいさつ ◇主な事業計画

４月 ２５日に開催 された総会 において、昨年度に引き

続き当部会の部会長に任命されました。昨年度は予定

していた事業のうち、「早朝マラソン大会」については、東

日本大震災と長野県栄村を中心とした地震の直後とい

うことで、止 むを得 ず中 止 とさせていただきましたが、そ

の他 の事業 については滞 りなく実施させていただきまし

た。ご協力 いただきました役 員、又、各事業 にご参加 い

ただきました住 民 の皆 さまには改 めて御 礼 申 し上 げま

す。今年度につきましては、部会の構成を見直し、各町

公民館長と各町育成会長が加わり、それぞれの部門の

強化を図りましたので、昨年以上に事業を充実して推進

していきます。

① 地区スポーツ大会

開催日：９月４日（日）

※詳細については後日お知

らせします！

② 人権同和教育研修会

③ 子どもキャンプの集い

開催日：９月２４日（土）～２５日（日）

④ 早朝マラソン大会

⑤ 家庭地域の子育て講座 ほか

   

◆第一から第五地区合同「元気なまちづくり市民会議」について 【総務広報部会】

総務広報部会の事業計画でもお知らせいたしましたが、第一から第五地区合同の

「元気なまちづくり市民会議」が開催されます。是非、ご参加ください。

日 時 ： 平成２３年７月１５日（金）  午後２時（受付：午後１時３０分～）

会 場 ： 長野市生涯学習センター（TOiGO）

※公共交通機関のご利用をお願いします。

（お車でお越しの場合はトイーゴパーキングへ駐車してください）

内 容 ： ① 市政重点課題（市長説明）   ◆「防災体制の整備について」

【防災全般（情報伝達、備蓄倉庫など）】

② 地区提出議題（市から説明）        ◆「魅力ある“まちなか”の形成について」

③ 自 由 討 議

◆山王子どもプラザについて【生涯学習青少年育成部会（山王子どもプラザ）】

この度、山王子どもプラザの施設長を務めることになりました上村 公男です。よろしくお願いします。

長野市では放課後保護者が家にいない低学年の子どもたちを対象に、子どもた

ちが安全・安心な場所で過ごせる場所として、「長野市版放課後子どもプラン」を実

施しております。山王小学校区においても、この４月より「山王子どもプラザ」が開

校となりました。山王小学校区内には、これまで「山王児童クラブ」が開設されてい

たため、運営方針に大きな変更はございませんが、移行されたことにより開設時

間の充実や放課後活動の充実などを図ってまいります。今年度は６３名の子ども

達が学校の授業終了後、山王子どもプラザの教室に集まり宿題や、体育館で運動

を行っております。又、毎月誕生日会を開いたり行事も多数計画しております。

名称も変わり、子ども達の活気あふれるにぎやかな教室で、指導員一同一丸となって取組んでおりま

すのでよろしくお願いします。



                      

    第五地区の各町の行事や情報などを皆さんにお知らせするコーナーです。

第１回目は南石堂町からのお知らせです。

南石堂町公民館へこの度、町内の永年高校の音楽教諭をされた岡田富紀子様

からグランドピアノが寄贈されました。それに伴い同公民館３階大広間を畳敷から

フローリングにリフォームしました。南石堂町では、６月１２日（日）に公民館改修披

露とグランドピアノのお披露目を開催しました。武井区長挨拶の後、岡田様よりグ

ランドピアノ寄贈のことばがありました。そのご好意に対し武井区長より感謝状と

記念品が贈呈されました。又、当日、山田鈴子さんのピアノと高川いずみさんのマ

リンバによるお披露目の演奏会も開催されました。

今後も各町の行事、情報を随時お知らせしていく予定です。

今、糖尿病予備軍（HbA1c が 5.5～6.0％）が増加して

おります。HbA1c（ﾍﾓｸﾞﾛﾋﾞﾝｴｰﾜﾝｼｰ）とは、糖尿病の指標になり

血色素にどのくらいの糖がくっついているかを割合（％）で示したものです。

長野市では、４０歳代で全国のおよそ１．５倍、６０歳代では、およそ２倍となって

います。糖尿病予備軍を放置すれば「糖尿病」に進行します。そして、糖尿病は自覚

症状がないまま徐々に進行する可能性がありますが、血液中の糖の状態は、血液検

査でわかります。今回は３０歳代の方が対象となります。是非お問合わせください。

日 時 ： ７月１１日（月） 午前１０時３０分～午前１１時、午後３時～午後８時

７月１２日（火） 午後３時～午後８時

７月１３日（水） 午前１０時３０分～午前１１時、午後３時～午後８時

※上記の時間内で３０分間隔です。予約制となっておりますので、長野

市保健所健康課へご連絡をお願いします。

場 所 ： 長野市保健所（長野市若里６丁目６－１）

内 容 ： 問診、身長・体重・血圧測定、採血、ミニ講座（20 分）

※結果は後日ご本人あてに郵送いたします。

お申込 ： ７月５日（火）までに長野市保健所健康課へお電話をお願いします。

℡２２６－９９６０ ※申込み期限が短くて申し訳ございません。

◆ 第五地区の活動に、ご意見・ご提案がありましたら各町の区長さん又は、事

務局へお問い合わせをお願いします。

◆ 事務局：〒３８０－０８３５

長野市大字南長野新田町１４８５番地１ もんぜんぷら座８階  

第一から第五地区合同事務所   

TEL２６２－１５１２ 【ＦＡＸ共通】 E-mai l：dai5@feel.ocn.ne.jp

３０歳代の方の血液検

査（HbＡ１ｃ）を無料

で実施いたします！

早期発見が

大切です！


